



Facebook



P.3 康城小業主
疑擅拆主力牆

P.14 國產客機C919
商業首航成功



搶劫五日二宗 殘局黨誘落疊

六旬翁觀棋遭掠萬元財物
警兜截無果緝二中年匪



警方到場調查。



事主(右三)在美孚新邨萬事達廣場附近橋底觀看棋局時遇劫。

一度絕跡的「殘局黨」疑捲土重來在港九街頭覓食！一名六旬老翁昨晨運後在美孚新邨萬事達廣場附近橋底觀看棋局，豈料墮入「局中局」，中途突遭3名男子勒索及搶去約值9,000元手錶和400元現金，事主受驚回家與妻商量後報警。警員事後在現場附近兜截但無發現，列作「勒索」及「盜竊」案跟進。翻查資料，連同今次已是五天內發生的第三宗同類案件，據悉賊人由三至五人組成，專在街頭擺棋局誘使長者棋迷圍觀，趁「當局者迷」，伺機盜竊或搶劫。

昨晨約8時，67歲林姓男事主晨運後返回荔枝角華荔邨荔蔭樓寓所途中，於行車天橋底見有人圍在一起下棋，好奇之下上前觀看。期間有人向他搭訕，並欲看其手上的帝舵手錶。據悉該錶是林十多年前以9,000元購買。惟當林欲取回手錶時，卻遭人勒索金錢。他無可奈何下拿出身上全數400元，但三名匪徒取錢後未有歸還手錶，反而拔足往美孚方向逃去。林姓事主錶財兩失，一時不知如何是好，回家與妻商量後始決定報警。

警方接報即派員連同事主返回現場調查，又在附近展開兜截行動，但無發現。警方現正追緝三年約40至50歲的賊匪歸案。據悉其中一人案發時身

穿白衫及牛仔褲，另外兩人則身穿白衫及短褲，當中一人身材肥胖。案件由深水埗警區刑事調查隊跟進。

事件在網上引發熱議，有網民直言「殘局黨」或棋局騙案偶有發生，但近期似有上升趨勢，認為警方需加緊派員巡查，子女亦應提醒家中長者加以提防，「老實也喜歡睇棋，今晚提醒吓佢先」、亦有網民認為「財不可露眼，特別係老人家，推倒你跌傷咗就慘」、「可能長者生活得太安逸，缺乏危機意識」等等。

八旬翁上月中伏被搶勞力士

翻查資料顯示，連計今次已是五天內發生的第三宗「棋局」搶劫案。上周五(26日)早上約10時，一名70歲陸姓老翁在紅磡民泰街路邊觀看棋局時，有人先擦他落注

被拒，再施激將法取笑其「無錢」，陸一時不忿，打開銀包展示鈔票，結果即被人伸手搶去銀包，損失3,500元，警方其後通緝四至五名涉案男子。另在上周三(24日)下午約4時，一名男子於灣仔柯布連道2號近修頓球場對開觀看四名男子下棋時，被一名男子伸手入其環保袋偷去現金逃走，事主一度追截但被對方狡脫，損失約4,000元。事後警方經調查，相信到場下棋的四名男子互相認識，疑專門誘使長者棋迷圍觀，伺機盜竊。

此外，上月24日上午83歲李姓老翁行經旺角洗衣街近豉油街時，見到一名男子在公廁外擺攤捉象棋殘局，另有兩名男子駐足觀戰。李捉棋期間突被「對手」捉住並搶去所戴的舊款勞力士手錶，案件列搶劫案，交由旺角警區刑事調查隊第一隊跟進。早在2017年10月已有疑似「殘局黨」不法分子在街頭「搵食」，當時兩名男子於沙田大圍街頭擺下象棋局，一名老翁疑被誘騙入局對弈，期間不敵「激將法」放下2,000元作押注，欲博取破殘局3,000元回報，兩男子疑欺事主年老力弱突捲款逃走，但被埋伏在旁扮作「塘邊鶴」的田心警署特遣隊便衣人員即時拘捕，並在其中一人身上起回老翁的金錢。



公園棋局賭博違法 初犯可囚3月

不少長者都愛到公園下棋消磨時間，但原來有機會墮入法網！根據《賭博條例》，在香港任何賭博處所皆須領牌照營運，若在無牌營運的處所賭博即屬違法。如果在賭場以外的任何場所或在街道上進行的任何非法賭博活動，均會觸犯該條例第13條。所以在公園內進行的棋盤或紙牌遊戲活動，如勝出者會贏得金錢或其他財產(即包括投注及收受賭注)，參與者便會違反該條例。任何人參與非法賭博活動，首次定罪可被處罰款1萬元及監禁3個月。但是，凡不涉及贏得金錢或財產的遊戲，包括棋盤或紙牌遊戲，都不是非法賭博。至於不少家庭習慣在家中打麻將聯誼，難免小賭怡情一番，又是否違法？原來在家中社交場合進行的博彩遊戲，只要不是以生意形式經營，以及除了贏錢以外沒有再賺取利益(如俗稱「抽佣」或「抽水」等行爲)，便屬合法。



曾有「殘局黨」搶劫時被警員即時拘捕。